

## 歡迎護理生力軍

文/沈戊忠 副院長

最近護理人力荒的新聞不斷上媒體,全國各公私立大小醫院都缺乏人力,根據護理師公會資料全國職登二十三萬多護理人員,只有十三萬多人在職場工作。

在這艱困的時間,四月份有十四位新進護理師加入本院的護理陣容,因此周院長特別在他們報到第一天, 在做新進人員講習時去爲他們打氣。

周院長說本院爲改善護理人員的工作環境及穩定護理人力,最近採取許多措施:

- 1. 再度調升護理人員待遇,約3%。
- 2. 嚴格實施病房專科化,讓護理人員照護的病人單純化,而且多少降低佔床率,疏解工作重擔。
- 3. 增加護理輔助人力,每個病房增配護佐及部分病房增加書記,以協助護理人員做較費體力而非專業的工作以及處理文書工作。
- 4. 减少不必要的文書作業,以減輕護理人員的工作量。
- 5. 要求臨床醫師簡化醫囑,除非病情需要,不要開些不必要的處置,如 vital sign 一天量很多次,及其他不必要的檢查、檢驗。

我們也將發起"尊愛護理師"運動,呼籲臨床醫師、實習醫學生要尊重護理人員,相親相愛,共同爲病患服務,不可隨便對護理師動氣。也要呼籲家屬尊重護理師的專業,不可當作旅館服務生使來喚去。

期望經由減輕工作負荷及改善工作氣氛之下,讓護理人員願意樂在工作,留在職場。

1/2 2012/7/2 下午 02:57



周院長、沈副院長與新進護理師及行政人員合影



周院長勉勵新進護理師,安心在本院工作

回到電子報首頁

2/2 2012/7/2 下午 02:57